

参观药监局

南徐小学四(1)班 朱步盈

那天,学校组织同学们去参观药监局,我就是其中的一员。

我来到市政府B楼的602室,这是一个很大的会议室,我找到了一个座位坐了下来。

给我们做演讲的是一个四十多岁的伯伯,他给我们讲了“怎样合理用餐用药”。听了这个演讲,我学到了很多知识,我知道了“多种谷类要掺着吃,润喉片不能当糖吃,零食不能当正餐”等。

演讲结束后,老师带我们去参观中药标本,我看到了各种各样的中药,还看到了在语文课上学到的人参、大黄、黄芪、茯苓等。还有十分珍贵的老虎骨、海龟壳、熊胆、鹿角、僵蚕、琥珀……参观过中药标本,我们来到实验室,我们用显微镜观察一种东西,起初我以为那是一块小橡皮,可是从显微镜里看到,那个物质的边缘长着毛,还有眼睛。嘴巴好像还一动一动的。老师说这是一种虫子的幼虫。真是太神奇了!

通过这次参观活动,我觉得大自然是多么的有趣,我们的科技是多么的发达!

(指导教师 荆亚萍)

药品安全真重要

南徐小学四(3)班 程锦

人的一生,难免会得几次病。如果你生病了,就必须要到正规的医院里,在医生的指导下,正确用药。药品安全要牢记在心,不可随意用药,不然会造成严重的后果。这不,暑假刚开始,我们就举行了一次“关注食品、药品安全,共创健康美好生活”的主题宣传活动。

在经过一小会儿的“跋涉”,就到了目的地——药监局!药监局中的一位和蔼可亲的叔叔详细讲解了一些简单又易懂的食品、药品安全知识,特别叮嘱小朋友们千万不要在没有家长陪同时,随便购买药品或其他食品。同时也讲解了“联邦止咳露”等可待因复方制剂有关知识。指出不合理使用这些药品可导致成瘾,危害很大;强调这些药品属于处方药,须凭医生的处方购买,按医嘱使用。

听了这次演讲,使许多小朋友掌握了食品、药品安全的基本常识,增强了安全意识和自我保护能力。让我们知道要安全用药,正确用药。

(指导教师 陈莉莉)

记一次浏览活动

南徐小学四(4)班 蔡幸宇

那天天气晴好,碧空如洗。我带着愉悦的心情,迈着轻快的步伐来到市政府大楼,乘着电梯来到602室。

进去之后,我发现里面既宽敞也很明亮,还有几株青翠欲滴的绿化植物。给我们讲解的是一位领导。他先给我们看了几段小视频。视频告诉我们不能吃过期的药,不能用保健食品来替代药品等药品、食品方面的知识。接着,这位领导又告诉我们,买药要看是否临近失效期,看电视吃东西影响消化等与我们生活息息相

小记者走进药检所



木金 摄

关的事。最后到了有奖问答的时间,同学们个个踊跃举手,都想拿到奖品。结果,有几位同学拿到了刨笔机,顿时眉开眼笑。

出了602室,我们随着老师的步伐来到了药材室。这里的药材琳琅满目,各种药材看得人眼花缭乱。在这里,我看到了熟悉的药材大黄,一片片干干的土茯苓,还有长得有点像土豆的何首乌。一位在这儿工作的老师从柜底拿出一个鹿角。这个鹿角长约30厘米,宽约15厘米,还有几个锋利的锐角。同学们都惊讶。一位同学说:“这鹿太可怜了。被人活生生地打死,还扒下鹿角。太残忍了!”老师解释说:“我们不是打死它们。而是等它们死后,把鹿角扒下来研究。鹿角还可以做药材呢!”听到这话,我们才安心下来。

后来,我们又来到了器材室,这里摆放着两台显微镜。同学们兴趣大增,争先恐后地想看一看显微镜下物体的“庐山真面目”。我们排好队,一个接着一个地观看,看到同学满脸惊讶,等待的同学心急如焚。终于轮到我了:我凑近一看。显微镜下的东西毛茸茸的。丁楠把手指伸了出去,结果还挺干净的。

接着我们又看到了酸碱的变色实验,还看到了能发射射线的“枪”,我们非常开心。

活动要结束了,我们都依依不舍。我想,只有我们认真学习,才能解开科学上那些未知之谜。

(指导教师 王兴玉)

药监局之旅

南徐小学五(4)班 王鑫荣

终于到了星期五。我一下子爬起床,飞也似地穿好了衣服,乘老妈的车去药监局。这么难得的机会,咱怎么能放弃呢?

经过了迷路的考验,我们来到了药监局。哇,这儿真壮观!A、B、C、D四座大楼拔地而起,十分显眼。门口巨大的自动旋转门一刻不停地转着,一尘不染的玻璃几乎和没有一样。我仰望那高楼,心中感到无限的宽广。

活动开始了。药监局主任慈祥地为我们讲解着药品的各种用法、禁忌,还用有奖竞答为我们加深印象。

知识讲完了,接下来便是激动人心的体验了。我欢呼着奔向第一个参观地点——中药材库。一进门,各类中药材映入眼帘。龟壳、蟹壳、僵蚕、虎骨……真是让我眼花缭乱啊!其中最令我震撼的是那豹骨。它又长又粗,非常结实,一看就是一只成年豹子的骨

头。我们的骨头非常硬,没想到还有更硬的!

出了中药材库,我们又到五、四、三楼参观了药监局的“秘密武器”。显微镜能看清物体上极小的纹路、细菌,连一粒灰尘大的植物标本都能放大到“一望无际”呢!原子吸收仪更是厉害,能测出一粒大米中是不是带有含有有毒成分的原子。还有那有趣的化学物质,在一种黄色液体中加入酸,液体就变成了红色。再加入更多的碱,就变得比以前更黄了……

活动结束了,我依依不舍地离开了药监局。药监局,你等着,我一定会回来找你的!

(指导老师 姜慧娟)

我更关心食品药品健康

市中山路小学三(2)班 万浩林

那天,我参加了小记者食品药品健康识别的活动,也正是这一次的活动,让我明白了食品、药品的安全常识。当我们来到食品药品监督管理局行政大楼,快速乘上电梯来到六楼,推开大门正听到一位叔叔给其他小记者介绍一些常识:“买食品是一定要看清食品标志,不要买三无产品……”我赶紧找了一个座位坐了下来,认真听讲:“还要注意生产日期和保质期,如果过了保质期千万不能食用,食品还要安全、卫生,不能乱吃零食……个人的健康饮食结构大家看好图……”叔叔在仔细介绍,而我们的小记者也在专心倾听。在接下来的食品药品健康鉴别的讨论中,小记者们个个跃跃欲试,纷纷科学准确地做了判别,而且还说出了充分的理由,博得了大家的阵阵掌声。

理论讲解结束后,我们走进了展览室,里面的标本看得我们眼花缭乱,有鹿角、蛇、贝壳、石头……原来它们都是名贵的中药呀,可真多呀!走进了科学实验室,一位叔叔说:“我要给大家表演一个神奇的魔术!”说完他就拿出一个细瓶管和一个大瓶子,接着他又说:“下面是见证奇迹的时刻了。”说着就朝小瓶子里滴了一滴透明药水,然后从另一个瓶子里吸了点水滴在小瓶里,奇迹发生了!透明水变成了乳白色的了!叔叔又说:“看我把他变回去!”只见他又滴了一滴水,水又变回去了!我们不禁鼓起掌来!哦,听说这就是化学反应,长大点学了更多知识我们就会明白了!

这次的小记者活动让我进一步了解了食品药品的健康常识,真有意义呀!

我眼中的药监局

南徐小学五(1)班 严晔

时代在飞速的前进,科技在发展,疾病的种类在增多,药品的作用也越来越多。不同的药品有不同的功效,也有不同的使用方法。这一天,我们跟随高老师去参观了药检局。

一开始,工作人员先给我们讲了一些关于药品的作用与使用注意事项。然后,就带我们去参观。我们最先来到了标本室,里面摆满了各种的植物、动物、矿石等标本。我一来到这里,便像一条鱼一样钻了进去,我望着我从来没有见过的各种动物标本,惊讶得“哇”的大叫起来。接着,我囫圇吞枣地整个走了一遍。前面一片吵闹,我望了过去,看见工作人员在解说一罐小蛇标本,还允许我们拿出来。我第一个把手伸了进去,拿出了一只。只见它浑身干燥,还有许多透明发白的皮翘了起来,我估计是在蜕皮的时候死了,然后被人拿了做标本的吧。然后,我们又看到了许多的矿石,有的灰不溜秋;有的颜色洁白如雪;还有的浑身上下亮晶晶的……听说这些矿石都是可以入药的,这令我们啧啧称奇。我们还看到了豹子的骨头,它长得很长,很重,我从来没有见过。

参观完了标本室,我们又参观了显微镜,实验室,其中我们在实验室里还做了一个小实验呢。

我们几个人左手拿着试管,右手拿着滴管。在工作人员的指导下,我们把原本清澈的水变得浑浊,再放入几滴神奇的水,它就立马变回了原来的清澈。整个过程就像变魔术一样,真是太神奇了!都是透明无色的液体,但却有着不同的作用,真是厉害。

接着,我们又参观了许多地方,这些地方就像魔术师的法杖一样一次次的令我们惊讶,令我们称奇。虽然,我们很舍不得离开,但时间不会停止,我们还是依依不舍的离开了那儿。

(指导教师 高燕)

药监局之旅

南徐小学五(1)班 黄妍

那天,天气晴朗,阳光明媚,但我的心情更“晴朗”,更“明媚”。因为今天我要去药监局畅游一番。我早早从家出发,老师说药监局在市政府东侧,让我们在大楼602室集中。我们到的时候,人差不多到齐了。我们坐下来,工作人员先给我们一支笔和一本本

子,用来做笔记。工作人员先给我们讲了药品的使用。他们先让我们说一说对药品的了解。这时全场鸦雀无声,没有一个人举手发言。最终是高老师打破了僵局,她让严晔起来说一说。严晔说“药品就是在生病的时候为我们治疗的。”工作人员听了笑着说:“不错,基本上对了,药品不仅可为我们治疗,还可以让我们预防疾病。”说完了对药品的了解,工作人员还告诉我们一些吃完药后不能做的事,比如:运动,吃零食……

工作人员还给我们讲了饮食。看电视用餐,食不知味,容易引起胃肠道疾病,零食当正餐,影响食欲。接下来就开始参观了。

我们来到一间标本室,里面有许多中药标本,就像逛商店一样,看得我目不暇接,眼花缭乱。讲解人员大方地说:“你们想看什么,我就拿给你们看!”同学们一听,特别高兴,有一个同学立马就叫讲解员把琥珀拿出来给我们看一看。琥珀是黄色的,讲解员告诉我们:“这块琥珀是从一棵千年的松树中提取出来的,它的药用价值很高,价格也很贵。”接着,我们又去看了显微镜,参观实验室,还做了变色实验和沉淀实验。不知不觉,回家的时间到了,两个小时的时间对我们来说,就像才过了几分钟一样。

那天,我很开心,不仅是因为来到药监局,知道了很多关于药品知识,更重要的是,我交到了许多新朋友。(指导教师 高燕)

一次奇妙的科学之旅

南徐小学四(2)班 王誉

星期五上午,我们在老师的带领下参观了市药监局,体验了一次奇妙的科学之旅。

活动地点在市政府B号楼,整个活动由有奖问答、参观标本室、做小实验、看显微镜等环节组成,其中使我印象最深的是参观标本室和做小实验。

一进标本室,映入我眼帘的是琳琅满目的大柜子,再仔细一瞧,柜子里放着的是一盒盒泡过药水的标本。老师拿起鹿角给我们讲解:“这是鹿角,鹿角是稀有的,很珍贵,你们摸摸。”我上前摸了摸,感觉挺滑的。一位同学问道:“老师,这个鹿角是从鹿头上拔下来的吗?这鹿该多疼呀。”是呀,这句话倒是提醒了我。老师解释说:“别担心,这个鹿角是从死去的鹿身上拔下来的。”顿时我松了口气。接着,我们又参观了豹骨、梅花鹿角、风干小蛇、乌龟壳等稀有药材。接下来,我们就走进了实验室。只见实验老师拿出两个量杯,都倒入一点黄色液体,然后在其中一个量杯中倒点酸,奇迹出现了。那个倒入酸的量杯里的液体由黄色变成了红色。这时,周围的同学一个个目瞪口呆,有的不禁大叫“哇噻”。没等我们的嘴巴合拢,实验老师又在那杯子里倒入一些碱,摇了摇量杯,红色又逐渐变为黄色。我忍不住喊道:“太神奇了。”

两个小时的参观很快就结束了,同学们依依不舍地走出了药监局大门。这个上午我不但参观得开心,还收获了一些科学知识,过得很充实,我喜欢这样的活动!这次活动让我大开眼界,科学竟是如此奇妙。(指导老师 田玉)